

这家饭店真不赖

环卫工的免费午餐,每天好吃不重样



“今天的捞面吃着筋,卤儿味好!”昨日中午,57岁的环卫工梁合顺吃着免费的番茄鸡蛋捞面,忙碌了一上午的他,表情那个舒坦。他和他的同事们已经在一家饭店吃了近一个月的免费午餐,一周七天,每天的饭都不重样。 郑州晚报记者 潘登 王翠 文/图

现场 环卫工集体“下馆子”

昨日中午时分,这家位于东明路与政四街交叉口的麻辣鱼店已经食客爆满,连窗外走廊摆的几张桌子也坐满了人,只是几张桌子旁的食客都是清一色橘黄色工作服的环卫工人。

“这些环卫工连天‘下馆子’,是发奖金了吗?”附近的居民有这样的疑问。有人看见他们吃的番茄鸡蛋捞面装了满满一大海碗,面条筋道,卤汁诱人,还有清新的黄瓜

丝,忍不住问多少钱一碗。他们一边大口吃面,一边回答说:“店里不卖这样大碗的,这是店老板专门让厨师给我们做的,不要钱!我们已经吃了快一个月了。”

免费午餐 一周七天不重样

这家饭店针对环卫工推出的免费午餐已经供应了近一个月,并且制定了食谱,让厨师照着做,一周七天,保证每顿都不重样。

记者从饭店要到了“爱心午餐”食谱,上面列着:星期一,卤面、鸡蛋汤;星期二,烩菜、馒头;星期三,鸡蛋捞面;星期四,鸡蛋汤面;星期五,烩面、馒头;星期

六,炸酱面;星期日,肉丝面,并且注明:鸡蛋汤每天供应。

“饭菜不重样,味也不错,敞开来吃,不限量,真是吃得又饱又好!”55岁的环卫工黄常德说。

环卫工 自己吃饭可不舍得这样铺排

涨工资后,环卫工每月收入千把块钱,但他们多数还是过日子紧紧巴巴的,不敢吃好的。中午不少人吃着带的便

头,就着白开水,甚至从街边接的自来水,凑合一顿。晚上回家已经很晚了,在自己租住的简陋住处,自己动手做顿热

乎饭,也是青菜叶煮面条,搅个面稀饭什么的。“自己吃饭可不敢这样铺排!”58岁的张美英说。

饭店老板 我打过工,知道他们太苦了

免费午餐的提供者、饭店老板张俊峰今年47岁,老家是周口沈丘农村。“我打过工,知道苦是什么滋味,每天看着环卫工风吹日晒,中午吃不上口热乎饭,啃

着馍喝点凉水,心里就不落忍。”张俊峰有点动情地说。

他说,起初自己喊环卫工进店吃饭,他们不好意思,后来他就把店外走廊的几张桌子专门留给环

卫工,还经金水区城管局花园路执法中队同意,悬挂起“欢迎环卫工免费吃饭休息”的条幅。环卫工们这才来吃饭,目前已有14名环卫工享受店里提供的免费午餐。

食客 老板心眼好,饭菜吃着放心

刚开始张俊峰为环卫工免费提供午餐时,不少老食客觉得他是在作秀,想出名。后来发现,张俊峰不吭声地坚持做了下去,又由衷地夸奖张俊峰。

正在就餐的市民张女士告诉记者,饭店能真正关心这个特殊群体,说明老板心眼好,饭菜吃着放心,应该不用地沟油啥的:“来了一吃,饭菜味道还真不错!”

张俊峰告诉记者,除了在这家店坚持把免费午餐推行下去,在红专路与经一路交叉口即将开业的新店也会推出针对环卫工等困难群体的免费午餐。

求助



15岁少女用膝盖走路12载 手术半年后就能走路了 她特别爱学习,有没有学校接纳她

家住洛阳孟津县麻屯镇霍村的15岁女孩芳芳,因出生缺陷,3岁那年做手术失败,双足开始内翻,刚学会走路一年多的她,只能用膝盖行走。昨日,芳芳的父亲沈振伟告诉记者,在郑州一家医院已经为其成功手术,半年后可以用双脚走路,孩子的最大心愿是能和正常孩子一样走进课堂,读书识字。 郑州晚报首席记者 徐富盈 实习生 赵龙翔 文/图

多种疾病折磨 坚持在家自学

昨日下午,在航海路上的郑州中医骨伤病医院,记者见到了病房中的芳芳,她双脚套着固定的钢笼,几根不锈钢钉穿过脚弓,固定在笼上。芳芳的父亲沈先生站在一侧,称女儿刚做过足骨纠正手术。

沈先生说:“芳芳生下来时,就发现腰部有一个大疙瘩,医院诊断为脊髓拴系综合征合并腰椎椎膜膨出。父母在她3岁时,在洛阳某医院做了切除手术,手术不成功,出院后,发现孩子双足开始内翻、像马蹄

一样的畸形,4岁就不能用脚行走,只能爬行,用膝盖走路。”

“她脑子可好使了,自学了几百个汉字,相当于小学三年级的水平。”沈先生说,“芳芳特别怕见到人,不敢和别人说话,经当地医生诊断,她患上了严重的自闭症。”

12年求医路,在郑州被终结

沈先生说,多年来,父母带着芳芳曾到洛阳、平顶山、郑州等多地看病,因为家里经济状况等因素,病情未见好转却逐

渐加重,用膝盖走路,足背和膝盖磨破后,常年不能愈合,10多年来无法穿鞋。

十天前,沈先生带着女儿赶

到郑州一家医院做了两只脚的矫形手术。主治大夫李建立说:“第一只脚手术6个多小时,第二只脚4个小时,手术很成功。”

希望有学校能接纳她入学

沈先生说,他只希望孩子成为正常的人,希望媒体向社会呼吁,尽力帮孩子找一家能接受她的学校,也希望有心理疏导老师能让孩子早日打开心扉,走出自闭。

芳芳父母告诉记者,孩子最大的心愿就是以后能走进课堂,学习知识,能和小伙伴们一起玩耍。

线索提供 岳先生 (稿费50元)

